



5月28日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十八号航天员叶光富在空间站组合体舱外作业的画面。  
新华社记者 李杰 摄

# 神舟十八号航天员乘组 圆满完成第一次出舱活动

新华社北京5月28日电(记者李国利、刘艺)5月28日18时58分,经过约8.5小时的出舱活动,神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务。航天员叶光富、李广苏已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。航天员叶光富再度漫步太空,航天员李广苏首次执行出舱活动任务。

据中国载人航天工程办公室介绍,按计划,神舟十八号载人飞行任务期间还将开展大量科学实验与技术试验,以及航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。

## 九部门发文完善知识产权保护体系

新华社北京5月28日电(记者汪子旭)《经济参考报》5月28日刊发文章《九部门发文完善知识产权保护体系》。文章称,记者27日获悉,国家知识产权局等9部门日前印发《知识产权保护体系建设工程实施方案》(以下简称《方案》),旨在加快建设支撑国际一流营商环境的知识产权保护体系,助力实现高水平科技自立自强,推动经济高质量发展。根据《方案》,我国将完善保护政策制度,包括制定实施地理标志统一认定制度,建设国家知识产权保护示范区,推进全国商业秘密保护创新试点工作,加强人工智能、基因技术、网络直播等知识产权保护规则研究,继续推动构建数据知识产权保护规则等。

《方案》指出,建设知识产权保护体系是一项系统工程,要从知识产权保护

全链条、全过程、全要素出发,重点在知识产权保护政策和标准体系、知识产权执法司法体系等七个方面开展。

其中,在知识产权保护政策和标准体系方面,将完善保护政策制度、健全保护标准规范。包括制定知识产权鉴定规范国家标准;贯彻实施《商品交易市场知识产权保护规范》《电子商务平台知识产权保护管理》国家标准等。

在知识产权执法司法体系方面,将加强司法保护、行政执法和行政裁决。全面实施知识产权侵权惩罚性赔偿制度,完善侵权损害赔偿的证据规则、数额计算等裁判标准。

根据《方案》,到2027年,知识产权保护体系和保护能力现代化建设迈出实质性步伐,知识产权法律法规更加全面系统。到2035年,知识产权保护体系和保护能力现代化基本实现。

## 中国红十字基金会2023年度公益支出6.89亿元

新华社北京5月28日电(记者董博婷)记者28日从中国红十字基金会获悉,中国红十字基金会2023年度报告日前正式发布,向社会各界汇报2023年度中国红十字基金会的整体工作情况。报告显示,中国红十字基金会2023年度公益支出6.89亿元。

报告介绍了基金会2023年各方面整体工作和项目情况。在人道救助和人道服务方面,报告显示,中央专项彩票公益金大病儿童救助项目全年资助白血病、先心病患儿11603人,向1286名白血病患儿资助人道关怀金;救助先心病、再障、唇腭裂等大病及重症患者4500余人;实施“爱眼护眼工程”“关爱乡村少年眼健康项目”等,为全国34万人完成视力筛查;立项援建博爱卫生站、博爱校医室、“健康e站”、英雄能量站、博爱学校、

未来教室等共280余所,培训乡村医生、儿科医生、校医、基层医生超过3.1万名。

在救灾备灾方面,报告指出,中国红十字基金会全年启动灾害应急响应9次,发放赈济家庭箱30354只;募集总价值7955万元款物支持甘肃积石山抗震救灾;资助社会救援队162支。

在应急救护方面,报告称,中国红十字基金会全年新增配置AED、“应急救护一体机”1098台(套),实现了郑州、厦门地铁应急救护设备全覆盖,8500余名客运人员取得红十字救护员急救证书。

中国红十字基金会理事长贝晓超表示,将始终秉承“人民至上、生命至上”理念,着力加强高质量人道资源动员,抓好高质量人道公益产出,建设高质量干部队伍。